

## ПОСТ-РЕЛИЗ

15 февраля 2023 в Голицынской гимназии прошел городской обучающий семинар в форме круглого стола с участием специалистов СПб АППО по теме региональной инновационной площадки «Формирование культуры исследователя у обучающихся основной школы: презентация тьюторских практик». Участниками встречи были педагоги Адмиралтейского и Красносельского районов, а также специалисты ЦНППМ и кафедры андрагогики СПбАППО.

Педагогов приветствовали директор Адмиралтейского ИМЦ Гребенникова Ольга Михайловна и заместитель заведующего ЦНППМ СПбАППО Замятнин Олег Владимирович. Семинар открыла директор гимназии Шутова Валентина Михайловна, рассказавшая об *инновационная деятельность педагогического коллектива за последние 15 лет*. Даутова Ольга Борисовна, д.п.н., профессор, научный руководитель гимназии разъяснила участникам встречи, как формировать культуру исследователя в контексте обновленных ФГОС ОО. *С уникальным продуктом РИП - навигатором ПРОЕКТория познакомила педагогов* методист, координатор РИП Голованова Ирина Федоровна.

Проблема формирования универсальных учебных познавательных действий обучающихся в Голицынской гимназии решается через исследовательскую деятельность. Самостоятельность, поисковая активность исследователя рождается во взаимодействии с наставником–тьютором в практике обучения и воспитания. В ходе встречи педагогам было представлено четыре тьюторские практики - мастер-классы открытых студий портала «ПРОЕКТория»: «Шанс», «Учимся у Петербурга», «Точки сближения», «П-студия», «Я и мир вокруг меня». Учителя математики Марина Олеговна Виноградова, Елена Анатольевна Жукова, Елена Сергеевна Петрова представили проект «Петр I и его эпоха: математическое путешествие: конструируем ключевое событие студии «ШАНС». Татьяна Владимировна Корсун, учитель немецкого языка, классный руководитель 10-3 класса - профориентационный проект «Учимся у Петербурга: в мире профессий»: конструируем ключевое событие открытой студии «Учимся у Петербурга». Андрей Анатольевич Золотарев, учитель истории и обществознания вместе с руководителями открытых студий «Имя в истории» (зав. музеем «Зеркало истории» Зиминной Анастасией Алексеевной) и «Учимся у Петербурга» (методистом Головановой Ириной Федоровной) представили *индивидуальный проект расширения границ «Телемост «О героях былых времен...»*: конструируем ключевое событие студии «Точки сближения». Мария Александровна Маршак, педагог-организатор гимназии, показала практику социального проектирования в игре «Доброе сердце»: конструкцию события открытой студии «Я и мир вокруг меня».

Эксперты Алена Викторовна Вакуленко, заместитель директора ГБОУ СОШ № 509, Екатерина Владимировна Сёмина, заместитель директора ГБОУ СОШ № 564, Егор Андреевич Карасев, учитель истории ГБОУ СОШ №509, Ирина Анатольевна Рудзит, к.ф.н., заведующий ОДОД ГБОУ СОШ № 287 были единодушны в признании открытых студий универсальной формой взаимодействия всех участников событийной образовательной среды для тьюторских практик. Ольга Борисовна Даутова, д.п.н., профессор организовала рефлексии и подведение итогов встречи, обратив внимание на умение видеть проблему, правильно ставить гипотезу. «Проблема – скрытое решение», этой формулой IT-специалиста П.В.Дурова завершился семинар.